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Rol voor een LARS expert

· De nomenclatuur kennen.
- betekenis van de bepaalde functies
- betekenis van bepaalde actoren (vb actor “derde” moet steeds gespecificeerd worden)
- onderwerpen in LARS de onthaalteams zullen starten met een ruimer onderwerpen maar bedoeling is om verder in het traject toch ook lager in de boomstructuur van de onderwerpen te gaan. Op die manier kan men duidelijker herkennen waarover dit traject gelopen werd.
· [bookmark: _GoBack]Toezien dat we men een traject op tijd durft af te sluiten. Als men van oordeel is dat in een traject alle stappen doorlopen werden en de leerling verder kan. Mits doorverwijzing, kortdurende begeleiding, een formalisering advies,… 
Bij een volgende vraag mag het onthaalteam een nieuw traject starten met de nieuwe vraag.
· Inhoudelijke teksten niet te lang opstellen. Dit is een aandachtspunt vooral voor de onthaalteams. Er kunnen kernzinnen gebruikt worden, een conclusie geformuleerd. Maar dieper inhoudelijke vragen zoals vb een bepaalde vragenlijst worden best opgeladen aan de activiteit. Zo wordt het overzicht voor de trajectbegeleiders nog steeds overzichtelijk in het bekijken van een dossier.
· Enkele zaken die relevant zijn en wanneer het CLB een rol op zich neemt worden in het dossier weggeschreven. 
Voor zaken die nog niet zeker zijn kunnen drafts gebruikt worden. 
· Iedereen heeft een verantwoordelijkheid om een leerling dossier goed op te bouwen. Als men beschikt over gegevens van vb vader, moeder, dan kunnen deze aangevuld worden in het dossier van de leerling bij personalia. 
· Helpen bewaken dat het een dossier is van de leerling en dus de zaken op een goeie manier moeten vermeld worden. Ook hier worden enkel relevante gegevens in opgenomen. Geen wist je datjes en nice to know
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